

124.9万 泉州发布老年人口信息

早报讯 (记者龚翠玲)昨天是重阳节。泉州市统计局、市财政局联合市民政局公布了一组数据。记者了解到,2022年末,泉州市常住人口为887.9万人,其中,全市60周岁以上的老年常住人口为124.9万人,占常住人口比例的14.1%。

养老保险方面,2022年末,泉州市

参加养老保险人数为613.87万人,比上年末新增30.48万人。2022年末,泉州市企业离退休人员领取基本养老金人数13.08万人,全部实现养老金按时足额发放。

养老服务方面,目前全市共有各类养老服务机构和设施2834所,其中,社会福利中心养老院15所,社区养老服务

设施469所,2046个行政村已建成农村养老服务设施2106所,街道和重点乡镇养老服务照料中心91所,乡镇敬老院105所,其他各类养老机构48所。另外,根据民政部、财政部日前印发的通知,泉州市入选居家和社区基本养老服务提升行动项目实施地区,获得中央专项彩票公益金2839万元支持。

泉州将通过为泉州户籍的60周岁及以上经济困难的失能、部分失能的居家老年人建设家庭养老床位、提供居家养老服务等,打造“海丝泉州 颐养乐园”养老新品牌,探索形成成本可负担、方便可及的普惠型养老服务模式,让全市老年人有更多的获得感、幸福感、安全感。

情暖重阳

送美食圆心愿 弘扬孝德风尚



志愿者提着爱心便当出发,送给当地老人。(陈晓东 摄)

早报讯 (记者龚翠玲 通讯员林茹茵)九九重阳节,浓浓敬老情。10月23日下午,泉州市2023年“我们的节日·重阳”主题活动暨泉港区第七届“网络孝文化节”活动在泉港区涂岭镇举办。

此次活动以“寿乡福地·孝进万家”为主题,通过“孝心美食”送百岁老人、“孝德泉港”微心愿、“孝进万家”云直播等活动,弘扬网络文明新风尚、传递孝德文化正能量。

当天,爱心企业为全区65位百岁老人定制了“孝心美食”,泉港区助老服务志愿者协会逐户派送,并在涂岭镇百岁老人家中行孝礼、洗脚礼,弘扬“孝老爱亲”的传统美德。主办方将派送行动过程连线投屏,让广大网友、现场观众直观感受“孝德文化”。

提线木偶、南音传唱、情景沙画、太极气功……活动现场,主办方精心策划了《中华孝道》《百鸟归巢》《孝德泉港》《阿嬷的话》等文艺节目,广受好评。今年77岁的陈老伯被活动宣传吸引过来。当看到提线木偶用毛笔写下“孝德泉港”四个字时,他拍手叫好。

除此之外,辖区互联网企业代表、网络达人以及热心网友还在现场纷纷扫码认领了前期由区民政局征集的80周岁以上老人的“505微心愿”。活动中还表彰了“山海泉港推荐官”网络短视频大赛获奖作品、第一届市级文明家庭;并通过“山海泉港·寿星福地”宣传片展播、“孝老爱亲”道德模范展板、“我和爸妈合个影”打卡、茶歇、义诊等形式,线上线下互动,传递孝德文化。

连续6年 乡贤慰问全村老人



又是一年重阳节。昨天上午,南安市罗东镇荆坑村农村幸福院内,老人们聚在一起热闹非凡。原来该村乡贤黄小补黄玲伉俪捐资2.2万元,给村里60周岁以上的老人每人分发花生油一桶。多年来,黄金土、黄西芹等多位乡贤也坚持热心捐资,

支持村老年人协会的日常费用。“今天共计慰问了317名老人,重阳节给村里老人送温暖的义举已持续6年了,成为我们村敬老爱老护老的良好传统。只要资金允许,每年的慰问活动还会持续下去。”当地村干部这样说。(记者林福龙 通讯员黄炯昭 摄影报道)

浓浓敬老情 欢乐度重阳



社区老人接受免费义诊

早报讯 (记者苏伟杰 通讯员王湘玲 文/图)昨天上午,鲤城区海滨街道新门社区党委、居委会,新门社区新时代文明实践站等单位开展了“浓浓敬老情深深感党恩”暨“我们的节日·重阳”主题活动,为居民群众奉上了一场精彩的文化盛宴。

新门社区的文化志愿服务队带来广场舞、南音、腰鼓等文

艺表演,社区老人协会为辖区的老人们分发了500多桶食用油,并给老人们送去节日祝福。活动中,新门社区新时代文明实践站志愿者向居民进行移风易俗、垃圾分类、禁毒、防诈骗、医社保办理等宣传,还提供义诊、义剪、养老政策咨询等便民服务,并组织辖区老人坐上公交“小白”游览古城。

欢聚重阳日 情暖刺桐红



孩子们向社区老人献花

早报讯 (记者许奕梅 通讯员张若平 文/图)夕阳无限好,人间重晚晴。在重阳节来临之际,鲤城区开元街道刺桐社区党委、刺桐社区新时代文明实践站在刺桐新村小公园开展“欢聚重阳日,情暖刺桐红”——践行“学思想 强党性 重实践 建新功”主题党日活动文艺汇演。

10月20日,刺桐社区270多名老人欢聚一堂共庆重阳佳节。泉州市刺桐幼儿园的小朋友为老人们准备了歌舞表演《中华孝道》、武术表演《刺桐精武娃》、经典诵读《同爱同在》等。

“奶奶,这花送给您!”社区90岁阿婆蔡惜从孩子手中接过一束鲜花,笑得合不拢嘴。当天,泉州市新村小学的学生为29名年龄在70岁、80岁和90岁的爷爷、奶奶献花,祝愿他们健康长寿。

活动现场,泉州市慕西寺和爱心人士黄立震为刺桐社区300名65周岁以上老年人送上鸡蛋、面线、米粉、大米等节日慰问品。部分老人因腿脚不便未到现场,社区工作人员逐一入户送去,让老人们感受到社区大家庭的温暖。